Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Septembar 2007.

1. (25 poena)

(a)(10)

struct PCB {
  int isBlocked;
  jmp_buf context;  
  ...; // Other elements of PCB 
};

PCB* running;

void Semaphore::wait () {
  lock();
  if (--val<0) {
    // Block:
    running->isBlocked = 1;  // Mark as blocked and
    blocked->put(running);   // put it in the semaphore queue.
    PCB* newRunning = Scheduler::get();
    if (newRunning) {  
      if (setjmp(running->context)==0) { // Switch the context
        running = newRunning;
        longjmp(running->context,1);
      }
    }
  }
  unlock();                   // Enable interrupts,
  while (running->isBlocked); // and then busy-wait if necessary.
}


void Semaphore::signal () {
  lock();
  if (val++<0) {
    PCB* p = blocked->get();
    p->isBlocked = 0;
    Scheduler::put(p);
  }
  unlock();
}
Pretpostavlja se da ostale operacije promene konteksta neće smestiti PCB procesa koji je prekinut u red spremnih ukoliko je označen kao suspendovan (isBlocked).

(b)(10)


#include <iostream.h>

class FThread : public Thread {
public:
  FThread (int x, int y) : myX(x), myY(y) {}
protected:
  virtual void run ();
private:
  int myX, myY;
};

void FThread::run () {
  int z = myX + myY;
  for (int i=0; i<10; i++) cout<<z<<’\n’;
}

void f (int x, int y) {
  Thread t = new FThread(x,y);
  t->start();
}
(c)(5)
Odgovor:
Minimalna vrednost: 0
Maksimalna vrednost: 3

2.
(20 poena)

(a)(5)
Redosled nije bitan, jer linker svakako radi u dva prolaza: u prvom prolazu prođe kroz sve .obj fajlove i formira tabelu simbola, pa tek u drugom prolazu razrešava adresna polja. Zbog toga fajlovi mogu unakrsno referisati simbole i mogu biti nabrojani u bilo kom poretku.
(b)(10)
void dyn_load_and_call () {
  register void* f_addr = dyn_load(f_table[f_offset].name);
  f_table[f_offset].addr = f_addr;
  jump(f_addr);
}

Mehanizam dinamičkog učitavanja (dynamic loading) podrazumeva značajnu podršku prevodioca, što znači da se prevodilac posebno pravi sa tom funkcionalnošću. Zbog toga u ovom rešenju možemo da se oslanjamo na različite pretpostavke o tome kako je prevodilac realizovan, odnosno da formiramo zahteve za realizaciju specijalizovanog prevodioca za ovu namenu.

U prikazanom rešenju pretpostavlja se da će prevodilac obavezno ispoštovati register deklaraciju lokalne varijable f_addr, što inače nije obavezan prema C standardu, odnosno da će ova varijabla biti u registru, a ne na steku, pa je nije potrebno ni skinuti sa steka pre skoka sa jump. Uostalom, dati C kod treba shvatiti kao opis kako treba da izgleda kod navedene funkcije i njegova semantika, što ne znači da će ovaj kod navedene funkcije biti dobijen prevođenjem sa C jezika; pošto je on sastavni deo koda koji generiše prevodilac, ovaj kod može biti direktno na mašinskom jeziku ciljne mašine.

Druga mogućnost je da se pretpostavi da će kod jump makroa najpre skinuti sa steka vrednost lokalne promenljive f_addr, a onda izvršiti indirektni skok. Treća opcija je da se uvede makro koji će pre skoka skinuti sa steka vrednost lokalne promenljive koja je prethodno sačuvana u nekom registru.

U svakom slučaju, ni sam jump nije pravi C makro čije je telo pisano u jeziku C, već opet predstavlja samo simbol za mašinski kod ciljne mašine koji će kompajler generisati na ovom mestu relativno jednostavnom makro zamenom (npr., može biti zamenjen asm blokom). Zato se može pretpostaviti da prevodilac zna kako da generiše kod koji dohvata lokalnu promenljivu sa steka, ili da zna (na osnovu prethodnih deklaracija) da je ta promenljiva u registru (i kom), a ne na steku. Sve su ovo razumne pretpostavke koje slede iz one osnovne, da se prevodilac pravi specijalizovano za ovu namenu i da se ovde radi upravo o definiciji tih zahteva – šta prevodilac treba da radi da bi obezbedio mehanizam dinamičkog učitavanja.

Važno je napomenuti da u drugim situacijama, kada se ne govori o mehanizmima koji zahtevaju intervenciju specijalizovanog prevodioca, ne treba uvoditi pretpostavke o specifičnostima prevodioca ili vezivati se za konkretan prevodilac ili mašinu. Dozvoljeno je samo oslanjati se na definiciju standarda jezika C/C++. Na primer, prema tom standardu, prevodilac nije dužan da promenljivu deklarisanu sa register zaista smesti u neki registar (trivijalan razlog za to je da se može deklarisati više ovakvih promenljivih nego što ima raspoloživih registara).
c)(5) Odgovor: 2 TB.
Račun: VA: Page(40):Offset(24); PA: Frame(16):Offset(24); PMT bi imala 240 ulaza po 16 bita, odnosno 2 TB.

3. (10 poena)

void read (void* buffer, long position, long size) {
  _seek(position);
  _read(buffer,size);
} 

void write (void* buffer, long position, long size) {
  _seek(position);
  _write(buffer,size);
}

4. (15 poena)

a)(10)
A: /OS/Ispiti/Feb05, /Ispiti/OS/Feb05

B: /OS/Literatura/PRV, PRV/Skripta

C: /PRV/Ispiti/Jan06, / Ispiti/PRV/Jan06
b)(5)
Kod asinhronog upisa podataka korisnički proces upisuje podatke samo u keš i nastavlja dalje svoje izvršavanje, ne čekajući da se duga operacija prenosa tih podataka na uređaj potpuno završi. Tu operaciju vrše posebne niti ili procesi uporedo, koristeći „pauze“ u radu korisničkih procesa, već u zavisnosti od načina raspoređivanja. Zbog toga je, u principu, odziv korisničkih procesa bolji. Jednostavan primer je interaktivna aplikacija u kojoj korisnik aktivira snimanje dokumenta nad kojim radi na disk, ali ne mora da čeka da se snimanje završi, već nastavlja svoj rad nad dokumentom; snimanje će se vršiti u pauzama između akcija korisnika i rada njegovog programa (procesa).
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